



EL SEÑOR

Don Manuel Brull Pellicer

FALLECIO AYER, A LAS DOS DE LA TARDE

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Salvadora Brull, hijo político don Carmelo Pascual, hermanos doña Josefa, doña Desamparados y don José, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y le ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Camino de Algiros, 15, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

PARA «EL PUEBLO»

CHARLA DE LA SEMANA

EL TIO DE AMERICA

Los españoles estamos de duelo: hemos perdido al tío que podíamos tener en América. El tío de Indias, como antes se le llamó, era para el buen español lo que es para todo fiel cristiano el ángel de la guarda. No lo conocíamos: le presentamos. Confiamos en el premio gordo de su herencia. Todos recordáis haber leído que en Chiguagua, en Tegucigalpa, en Arequipa, en Quito, en Managua, en Potosí, en Jaén, en Antofagasta, en Cuzco en lugar para nosotros, para los que no hemos cruzado el Atlántico ni menos llegado a las costas del Pacífico, misterioso, de nombre sonoro o de difícil pronunciación, había fallecido sin testar el anciano gallego, montañés, asturiano o vasco López, Martínez, Gómez, Fernández, García, Núñez o Menéndez González, dueño de una colosal fortuna de millones de pesos que heredarían los Menéndez, López, García, etc., etcétera que probaran ser parientes del difunto.

Maura (don Gabriel), Goicoechea, Pradera y otros elementos superconservadores que, invocando la familia, la propiedad, la patria, salvaron a los herederos en tercer grado del acreditado tío de América.

Esaba más de acuerdo con la doctrina del proyecto que con la desarrollada por sus impugnadores.

En vez de un programa, una novela. Doña Carmen de Burgos (Colombine) la escribió. Le dió el título de «El tío de todos» y tiene por asunto los timos y embrollos que ocasiona una de estas herencias fantásticas muy socorridas en literatura para dar con la inesperada aparición del tío de Indias o del notario que notifica la herencia de fabulosa fortuna; un buen desenlace en el que todo se arregla a satisfacción de las más sensibles espectadoras, de esas que se pasan la función llorando y respiran cuando al final se les quita un peso de encima con el triunfo de la virtud y el dinero heredado por su hija, ignorante la pobrecilla de que tiene un tío lejano en lo más distante de las Américas, allá por donde se tiende el mar que llamó del Sur su descubridor Vasco Núñez de Balboa.

Hemos perdido, como ciudadanos, la esperanza de heredar al tío que pudiéramos tener en América y ha ganado el Estado la posibilidad de heredar al tío de todos.

ROBERTO CASTROVIDO (Prohibida la reproducción.)

Batata de Málaga

Selecta la encontrarán en el Mercado central, puestos de Roig, al lado Puerta de San Juan y en la plaza del Colliado, frente a la calle de los Derechos.

Restaurant LAS ARENAS

Abierto todo el año Teléfono 194.—Grao

Real orden de interés para los automovilistas

Si su carnet de chófer está expedido con fecha anterior al 1.º de Agosto de 1926, debe usted sustituirlo por el nuevo modelo, pues está expuesto a la multa de 50 pesetas o a la anulación del mismo. (Gaceta de Madrid del 13 de Noviembre de 1927.) Rápidamente se lo legalizará J. Senent, Colón, 58, teléfono 2077.

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

ANTONIO ORTEGA.—Habiendo de terminarse en Junio próximo en la Escuela de Comercio para ser corredor de Comercio, desearía saber las asignaturas que comprenden dichos exámenes, y el precio de cada libro para estudiarlas. Puede usted dirigirse a la Librería Maragat, Pintor Sorolla, 16, donde le facilitarán todos los informes necesarios.

UN AFICIONADO.—¿Podrían decirme algo de la vida de don Enrique Menéndez y Pelayo?

Nació en Santander el 1861, estudiando con aprovechamiento la medicina, que practicó durante varios años, pero su vocación literaria le hizo abandonar la carrera, consagrándose por completo a escribir cuentos, poesías y obras dramáticas. En 1886 debutó con un libro de versos, al que siguió otro de poesías en prosa, «Desde mi huerto» y una colección de elegías, «El romancero de mi aldea», inspiradas por la muerte de su esposa. Dio a conocer al gran público su novela «La golondrina», premiada en un concurso de novelas, así como «El Idilio de Robledo», también premiada. Desde entonces ha publicado otras varias que han confirmado su fama de castizo prosista. Ha escrito también diversas comedias: «Las noble-

zas de Don Juan», «Alma de mujer» y «Del mismo tronco».

«El «Carillón» ¿no es una especie de órgano que se usa mucho en Bélgica y Holanda?»

No, señor, no es órgano, sino un conjunto o juego de campanas, cuyo tono respectivo, cuidadosamente estudiado, ofrece diversidad de registros, pudiendo ejecutarse con ellas verdaderas piezas musicales. La penetrante sonoridad de las campanas hubo de inspirar en la Edad Media la idea de ampliarlas como instrumentos populares y en cierta manera públicos. Al efecto, se formaron escalas con campanas o timbres de diferentes tamaños, que se golpeaban con un mazo. Perfeccionó paulatinamente este sencillo procedimiento, y como el número de campanas aumentaba, en vez de percibir las directamente, se construyeron teclados cuyas teclas, hundidas por los dedos y los pies, ponían en movimiento unos martillos adaptados a las campanas. Un sistema de pesas atadas a unas cuerdas hacía funcionar el mecanismo. Parece ser que el primer juego de campanas dispuesto en escala musical data del siglo IX, pero el primer aparato de esta clase, con teclado, es el que se estableció en 1487 en Alost (Flandes). Sin embargo, las campanas de Santa Catalina de Ruán tocaban ya so-

PARA «EL PUEBLO» GLOSAS DEL DÍA PROMETEO ENCADENADO

Don Ramiro de Maeztu quiere que los periodistas seamos más virtuosos, más fidedignos, más honrados. Me parece muy bien por una vez que me hable de acuerdo con éste, no quiero regatearle mi aplauso. Quiere que los periodistas «digamos la verdad, sólo la verdad. Que nuestra profesión sea como un sacerdocio; el sacerdocio de la verdad. Tras de una introspección serena no encuentre en mi conciencia el más leve remordimiento y no creo haberla traicionado a sabiendas por mi parte. Dicho sea con la debida y modesta circunspección; la verdad de las acciones y reacciones humanas es un complicado prisma, del que es sumamente difícil abarcar con la vista del espíritu todas las facetas. Así es que nuestra honrada expresión de la verdad, a fuer de subjetiva, puede y aun suele reflejarla con deformaciones. Quien ha comprendido esta relatividad, esta verdad de las verdades, se siente naturalmente inclinado a la tolerancia. En cambio los dogmáticos de todas las escuelas religiosas y políticas, que lo son precisamente por padecer miopia mental, no admiten más expresión de la verdad que la suya, más faceta del prisma que la estrechísima abarcada por sus órganos deficientes. De ahí que sea preciso entenderlos, sin posibilidad de equívoco, sobre el alcance de los deseos del señor Maeztu.

Somos—dice—los ojos de las naciones. Nuestra función de informadores es de una importancia enorme, y entraña asimismo enorme responsabilidad. En esto también he de manifestar mi conformidad completa y sin reservas. No se puede ser partidario de la libertad sin al mismo tiempo aceptar su corolario, que es la responsabilidad, inherente al ejercicio de aquella y exigible precisamente en el mismo grado. Ambas funciones son perfectamente correlativas.

Pero aquí es donde el camino del señor Maeztu y el nuestro divergen. Y no en lo accidental, sino esencialmente. Correlativas consideramos nosotros a la libertad y la responsabilidad; o sea, que no creamos posible la una sin la otra. Tal concepto de la segunda tiene el señor Maeztu, que, en su opinión, los periodistas debiéramos llevar uniforme y una gorra con una pluma en la cabeza, para figurar en las procesiones. Confieso que nunca sentí amor por el uniforme ni por las procesiones; pero no reside en esto la divergencia. Aceptada la figura del redactor de «La Nación» por lo que vale, por una figura, un símbolo de la responsabilidad del informador o comentarista periodístico, hemos de completarla en la misma forma que lo hace su autor en un párrafo posterior. «Quiero—dice al final—que mi oficio se encadene a la verdad y al bien. Simbólicamente ataría la pluma de mi gorra de uniforme con una cadena». Ya salió la cadena, que es el atributo que nos separa profundamente.

Yo entiendo, como el señor Maeztu, que la profesión de periodista lleva anejo el deber ineludible de decir la verdad, lo que honradamente se cree reflejar la verdad; y, naturalmente, después de hechas las averiguaciones y comprobaciones de rigor, para asentar esa verdad sobre base firme. Tales precauciones representan el corolario «responsable» dentro de la autoridad que confiere a nuestras palabras la letra del molde. Pero entiendo que nuestro juramento debía ser el mismo que se exige de los testigos ante los tribunales de justicia, puesto que en función de testigos obramos, suministrando al tribunal de la opinión pública sus elementos de juicio: el ju-

ramento de «decir la verdad, sólo la verdad y toda la verdad». Este último requisito es lo que echamos de menos en el criterio del señor Maeztu. Mejor dicho, vemos que es el quien pide su ablación. Quiere que digamos «sólo» la verdad, pero no «todas» la verdad, sino aquella parte de la verdad que esté acorde con el bien. Y como el bien es cosa infinitamente más relativa aún que la verdad—pues el bien como lo entiende el articulista en esa su definición es evidentemente la sujeción a determinados intereses transitorios—, resulta en definitiva que quiere de la Prensa una verdad «ad usum delphinarum».

Para mayor claridad emplea el ilustre colega una nueva y gráfica figura. (Pero hay que tomar precauciones con las figuras, y antes de usarlas examinar si no pueden volverse del revés.) Compara la profesión de periodista a la de lechero, y dice que así fuera lechero se sometería de buen grado a la inspección de alimentos, citando su orgullo en no echar agua a la leche. Perfectamente. Pero ¿qué diría si el inspector de Sanidad, en el curso de ese examen previo, se dedicara precisamente a aguarle la leche? Su orgullo de honrado lechero sufriría al ver que el alimento quedaba adulterado, que es precisamente lo que se trataba de evitar.

No, no hay que abusar de las figuras, pues se prestan a muy diversas interpretaciones. Así, el señor Ortega y Gasset, en un hermoso trabajo reciente, se regocija por la blandura de España, que considera «síntoma de plasticidad, de aptitud para nuevas conformaciones». En cambio, para el señor Maeztu, no hay tal blandura, o cuando menos no es suficiente para plasmarse ya en los moldes tradicionales. De ahí que don José encuentre «demasiados frenos» donde don Ramiro cree que no hay bastantes.

EL DECIMO ANIVERSARIO DE «EL SOL»

El jueves hizo diez años que salió «El Sol» a las calles de Madrid. Tan feliz aurora despertó expectación y causó regocijo en muchos círculos de la vida nacional. Las fuerzas realmente vivas de nuestro país; cuantos luchaban o hacían votos por el advenimiento de una moderna España, políticos y literatos, productores e intelectuales, saludaron con fervor el astro naciente en el meridiano de nuestra Prensa, no muy rica en constelaciones de verdadera magnitud. Era una ventura más, y bien amplia, por cierto, que se abría a los aires vivificantes de Europa y del ancho mundo.

En estos diez años transcurridos desde aquella fecha, «El Sol» no ha desmentido el programa liberal que se trazara al nacer. Hemos podido diferir de su criterio en cuestiones de menor importancia; nunca en lo esencial. Codo con codo nos hemos hallado siempre en la lucha por la libertad.

Para festejar su aniversario, nuestro querido colega ha publicado un número especial donde hemos encontrado, al lado de firmas muy amigas de esta casa, un dibujo-salutación del admirable Bagaría, de vuelta—¡al fin!—entre sus compañeros de pelea. Sirvan estas líneas, a la vez de felicitación a «El Sol» en esta fecha gloriosa para su historia, de reiteración del entrañable cariño que le profesamos, y también de saludo de bienvenida al enorme dibujo, cuyo agudo ingenio tiene para deleitarnos expresiones de tanta excelencia artística.

EL PUEBLO.

¡¡YA ESTA AHÍ!!! EL NUEVO FORD

El Sr. Edeel B. Ford, nos acaba de cablegrafiar lo siguiente:

«González Martorell.-Agencia Oficial.-Valencia (España) «Nuevo coche Ford, ideado conforme exigencias modernas, extraordinaria velocidad y aceleración, ningún modo tratase mejoramiento modelo T, sino automóvil completamente nuevo. Nada aproximase en calidad ni precio. Características motor cuatro cilindros, sorprendentemente silencioso a todas velocidades, frenos cuatro ruedas, cambio marchas universal, embrague discos múltiples en seco, cuatro amortiguadores hidráulicos, sistema dirección irreversible sistema ignición universal, nuevos sistemas arranque y generador lubricación combinación bomba gravedad, circulación agua por bomba y termo sifón. Líneas carrocerías hermosísimas, CONSUMO COMBUSTIBLE EXTREMADAMENTE ECONOMICO, centro gravedad muy bajo, nuevos coches representando resultado experiencia Ford, después fabricar quince millones automóviles, venta efectuarse a base calidad, aunque siguiendo misma política, precios son bajos. Fábricas Ford del mundo preparándose inmediatamente para un volumen producción sin precedentes. En camino España seis diferentes tipos: Roadster, dos plazas; Cupé, turismo, dos tipos de Sedán; Cupé, deportivo, también camión gran resistencia y velocidad.»

Lo que tengo mucho gusto de comunicar a mi distinguida clientela y público en general. Advirtiéndole que los encargos se servirán por riguroso turno a medida que se reciban los coches.

Ahora tal vez se me diga que este comentario peque un tanto de ingenio; y puesto a decir honradamente sólo la verdad y toda la verdad, habré de confesar que lo sospechaba un poco. Pero dice el señor Maeztu que tiene dos cajones llenos de recortes adversos; y que de no ser por la censura tendría veinte. Advirtiéndole que esta declaración abunda más bien nuestra tesis que la suya, diré en disculpa de mi consciente ingenuidad que pocas líneas más podrían hallarse en esos dos cajones de denuestos, y que si a pesar de su tono respetuoso éstas han de ir también a engrosarlos, prefiero que en ellos figuren con este carácter de candidez.

ALBUFERA El día 8 se celebrará tirada

El jueves próximo, día 8, se celebrará en el lago de la Albufera la correspondiente tirada, que se espera será un éxito, ya que desde las tiradas de Santa Catalina (que fueron celebradísimas) hasta la fecha, la «entrada» de fúlicas y patos ha sido imponente. Así, todo hace creer que la caza se presenta con auspicios favorabilísimos para el aficionado y que esta tirada del próximo jueves correrá parejas con las famosas de Santa Catalina. Los cazadores que deseen adquirir empavesadas fijas, podrán hacer la correspondiente petición en la mesa número 61 del señor Cubells, en la Lonja, y para los que deseen las empavesadas libres, deberán hacerlo en Silla, Catarroja, Palmer y Saler.—El arrendatario, J. Brú.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA.-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 66

LAS MEJORES MARCAS DE CERVEZA CERVEZA DAMM (dorada). CERVEZA MORITZ (ámbar). MORITZ NEGRA (sin aumento de precio). EN CASA BALANZA

TANHELE Y CHACON.—«Somos dos muchachas valencianas y leemos todos los días EL PUEBLO (permitánnosle que los alabemos el gusto). Leyendo las contestaciones del «Consultorio Popular», a nosotras, amantes de nuestra tierra, nos han entrado ganas de utilizar también la feliz iniciativa de nuestro diario, y nos atrevemos a preguntar: ¿Podrían explicarnos el origen de los nombres de El Saler, el Perelló y la Dehesa?» No es cosa de aburrir a tan simpáticas comunicantes con una larga disertación sobre topografía valenciana. Además, la verdad es que salvo los casos en que la etimología de un nombre geográfico indica claramente su origen y significado, es con harta frecuencia imposible determinarlos en exactitud al cabo de varios siglos. Trataremos, con todo, de satisfacerlas. «Saler» debe de tener relación estrecha con salinas, lo cual queda fácilmente explicado dado su proximidad al mar. «Perelló» es un antiguo apellido lemosín, que indudablemente se transmitió, por obra de alguno de sus primeros habitantes o poseedores, al canal y al poblado que hoy lo llevan. En cuanto a Dehesa, viene del antiguo castellano «dehesa» y éste, a su vez, del latín «defensa» (defendida, protegida). Lo mismo que su equivalente valenciano «de-

MIGUEL «CONTABLE».—«Desco adquirir un buen tratado de contabilidad y teneduría de libros, basado en los métodos más modernos y prácticos. ¿Cuál me recomendarían y cuál es su precio?» Le recomendamos «El consultor del tenedor de libros», por Emilio Oliver Castañer, tratado completísimo que está publicado por cuadernos, al precio de una peseta veinticinco céntimos cada cuaderno, la Editorial Tasso. Lo encontrará en todas las buenas librerías y en casa de su representante en Valencia, Señor Guerau de Argelano, Caballeros, 6. En la misma biblioteca se han publicado otros varios tomos: «La partida», «Prácticas de contabilidad comercial», «Prácticas de cálculo comercial» y «Memorandum del contador mercantil».

OLYMPIA

Hoy domingo. Sesión 3.30. CURIOSIDADES UNIVERSAL ESTUDIANTES Y MODISTILLAS Dos jornadas. COMPLETA. Sesión seis tarde numerada. ESTUDIANTES Y MODISTILLAS Dos jornadas. COMPLETA. UNA NIÑA A LA MODERNA Cuatro partes, por Conrad Nagej. Sesión 9,15 noche: UNA NIÑA A LA MODERNA ULTIMA PROYECCION DE ESTUDIANTES Y MODISTILLAS POR SER MENTIROSO CURIOSIDADES UNIVERSAL AVISO.—La sesión de las seis tarde empezará rigurosamente puntual por su extenso metraje.

Mañana, lunes selecto Extraordinario programa

Reaparición de la «Start»

MAE MURRAY

Altars del deseo

Es otra grandiosa super-producción de la METRO GOLDWYN. COMPLETARAN EL PROGRAMA: Curiosidades Universal. Travesuras de la juventud, dos partes. LA VENUS DE LA VELOCIDAD, cuatro partes, por Priscilla Dean. Programa Julio César. Tanto monta, dos partes.

ECOS

En torno a la destitución del alcalde de Madrid.

«El Socialista» publica el siguiente sueto, que creamos pertinente reproducir:

«El señor Semprún, al día siguiente de tomar posesión de la Alcaldía por decreto, dejó cesantes a todos los individuos que desempeñaban interinamente cargos técnicos o facultativos municipales, con nombramiento del anterior alcalde, el conde de Vallejo. Esta medida fué comentada favorablemente en la Prensa, por suponerse que con ella se iba a terminar de una manera definitiva con los procedimientos de otorgar estas plazas merced al favoritismo y no a la justicia; pues es regla general que a todos los nombramientos que se hacen con carácter interino les siguen después unas bases para concursar que les encajan perfectamente a los individuos nombrados, con el fin de designarlos como triunfantes para que desempeñen el cargo con carácter definitivo.

Hemos sufrido de veras una gran decepción al observar que el actual alcalde sigue la misma costumbre de sus antecesores respecto al procedimiento de nombramiento de personal. Todas las plazas que por aquel decreto dejó vacantes, y muchas más, producidas en su mayoría por pasadas y castigos, han sido provistas por decreto automáticamente con carácter interino; pero en tal proporción, que probablemente no habrá precedente alguno de un caso parecido durante la etapa de anteriores alcaldes.

Como demostración daremos a conocer una lista, aunque no completa, de los nombramientos hechos por el señor Semprún, para muchos de los cuales se necesita ingresar por concurso y oposición.

Hay que advertir, que de muchas de estas plazas hubo acuerdos firmes de anteriores ayuntamientos de amortizar las vacantes por innecesarias, y otras que se crean de igual manera; como, por ejemplo, la de médico de la guardia municipal, con 5.000 pesetas de entrada, habiendo un Cuerpo de médicos supernumerarios en expectativa de destino, procedentes de la oposición. Hay que añadir a estos nombramientos, los que también ha dado el señor Semprún de jornaleros, que se elevan a más de 400, que, divididos entre los días hábiles que ha desempeñado el cargo, dan una proporción de «siete» nombramientos diarios.

El hombre que de modo tan implacable decía perseguir la inmorralidad ha colocado por los citados procedimientos a señores cuyos sueldos se elevan a unas 500.000 pesetas anuales, sin observar los procedimientos regulares de oposición o concurso.»

El servicio de autobuses

De algún tiempo a esta parte, recibimos quejas del mal servicio que prestan los autobuses en la línea de Valencia a Godeja.

Además de ser un servicio caro, se nota falta de regularidad y supresión de coches, pues precisamente los más nuevos y confortables han desaparecido de esa línea y funcionan en el Grao.

El público, que siempre ha demostrado su simpatía por el servicio de autobuses, creyéndolo más cómodo y rápido que los tranvías, empieza a desconfiar de los autos, al notar las anomalías apuntadas.

Quisiéramos que la empresa se diera cuenta de cuanto llevamos apuntado y procurara eliminar todo aquello que pueda redundar en perjuicio del público y de sus propios intereses.

El ferrocarril de Silla a Cullera.

Ya está próximo el cambio de vía estrecha por el de ancha, del ferrocarril de Silla a Cullera.

Ayer hicieron el recorrido de la línea, el presidente del Consejo de Administración, don Tomás Urquijo; el subdirector de la Compañía del Norte, don Eduardo Garre; el administrador de la Compañía, don Juan Sánchez de León, y el director del Central, señor Jacob.

Los expedicionarios visitaron a los alcaldes de Sueca, Cullera y Sollana, cambiando impresiones respecto de dicha mejora.

En Silla han sido acumulados ya todos los materiales necesarios para el cambio de la vía: escarpas, tirafondos, traviesas y carriles B. A. T., etcétera, faltando solamente que los ayuntamientos de Cullera, Sueca y Sollana entreguen el importe de la subvención que acordaron conceder para empezar las obras rápidamente, a fin de que en el plazo del medio año quede transformada toda la línea, con sus correspondientes estaciones modernas y espaciosos muelles de mercancías.

De modo, que depende ya del cumplimiento de las promesas hechas por las citadas poblaciones la realización de mejora tan importante.

BENAGUACIL EDICTO

Don José Soriano Benloch, alcalde presidente del Ayuntamiento de Benaguacil.

HAGO SABER: Que el día treinta del próximo mes de Diciembre y hora de las once, se celebrará en esta casa capitular, bajo mi delegación y con la asistencia del primer teniente de alcalde, la subasta para el arrendamiento del arbitrio del peso y medida de uso obligatorio durante el año 1928, bajo el tipo de veintisiete mil pesetas.

El acuerdo y condiciones de dicha subasta se han hecho públicos y no ha mediado reclamación.

Para tomar parte en esta subasta es necesario depositar en la caja de este Municipio el cinco por ciento del tipo, o sea 1.350 pesetas, y el rematante preparará la definitiva del diez por ciento del remate, el cual pagará por meses anticipados, siendo don Vicente Carrera, vecino de Liria, el letrado designado para el bastanteo de poderes.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, acompañando por separado el resguardo del depósito provisional, pudiendo presentarse desde el día siguiente al en que se publique este edicto en el «Boletín Oficial» hasta el día veintinueve de Diciembre en la Secretaría del Ayuntamiento y hora de diez a doce, con sujeción al siguiente MODELO: Don , vecino de , enterado del pliego de condiciones que acepta, ofrece pesetas (en letra) por el arriendo del peso y medida de uso obligatorio para el año de 1928. Fecha y firma del proponente.

El pliego de condiciones está de manifiesto en esta Secretaría. Si resultasen dos o más proposiciones iguales más ventajosas que las restantes, se verificará en el mismo acto la licitación por puja a la llana durante quince minutos, y de continuar la igualdad se decidirá la adjudicación por sorteo.

Benaguacil 28 Noviembre de 1927.

—El alcalde, José Soria.

Camisería Abdón Ibáñez

Extenso surtido en camisas y corbatas Especialidad en los encargos a medida Plaza Cajeros, 3

¿Por qué no empieza el circo Krone a las diez en vez de empezar a las nueve?

De parte del público y sobre todo de las redacciones de los periódicos, se pregunta tantas veces a la dirección del circo Krone: ¿Por qué empieza el circo Krone a las nueve y no, según las costumbres de Valencia a las diez, como todos los espectáculos? He aquí la contestación de la dirección del Circo:

Es técnicamente imposible de empezar a las diez. Hay que tener en cuenta que durante una sola función salen 235 caballos, salen en una función 80 fieras en total, en una función 20 elefantes y en la procesión exótica muchos animales más. Más de 165 hombres, el servicio para todos estos animales, trabaja ya durante la función sin cesar para que pueda demostrar luego este circo la tan admirada organización y la rapidez sensacional de un número a otro. Y no basta con eso: el trabajo principal empieza después de la función en las diferentes jaulas y cuerdas. Todos los caballos, después de haber trabajado en las pistas están sucios y sudando y hay que limpiarlos, lo mismo ocurre con las fieras y sobre todo con los elefantes. Un pequeño descuido y ya ha pasado una desgracia. Además pueden ponerse enfermos, constiparse.

Todo esto son motivos, y sobre todo los comprende el experto, suficientes para empezar el espectáculo a las nueve. Empezando así, es posible que hombres y animales duerman alrededor de las dos de la madrugada; pero empezando una hora más tarde, llegan a acostarse a las tres, una hora importantísima para la salud del hombre y animal. A las siete de la mañana ya hay que levantarse, hay que darles de comer a los 700 animales del parque zoológico del circo Krone.

Por lo tanto ruega la dirección del circo al muy estimado público de Valencia tenga en cuenta lo antes mencionado y acuda a las funciones a las nueve de la noche. Yendo más tarde se pierde unos números importantes del programa.

Teatrales TEATRO APOLO Hoy tres funciones

Tres funciones se celebrarán hoy domingo: A las 3,30 tarde, «El huésped del Sevillano», cantado por la triple Dorini de Dijo y Francisco Aparicio; a las seis tarde, «La Alsaciana» y el estupendo éxito «El sobre verde», y por la noche, a las 10,15, se representará por 48 veces «El sobre verde», y la humorada estrenada anoche «Las inyecciones» o el doctor Cleofás Uthof vale más que Voronoff.

DE TOROS

Festival benéfico en Alagón

Hoy se verificará en la plaza de Alagón (Zaragoza) un festival a beneficio de los ancianos desvalidos de la localidad.

Primeramente se lidiarán dos novillos de Cándido Díaz, para Nicánor Vilalta y su cuadrilla.

Seguidamente se lidiarán dos vacas que serán estoqueadas por Víctor Saldaña y Vicente Peris.

Obreras

Las sociedades La Constructora Valenciana y Sociedad de obreros Papeleros, Carton y similares, convocan a junta general para esta mañana, a las diez.

TEATROS

PRINCESA Debut de la compañía

Con el estreno de la revista de Eduardo Bui, música de Rodríguez Pons, «El so Rafel torna a Valencia», se presentó anoche en este teatro la compañía que caudilla el primer actor Daniel Alberich.

El público, que llenaba por completo el teatro, aplaudió la merifísima labor de Consuelo Benítez y Rosario Peris, compartiendo los aplausos los señores Alberich, Campos, Villasante, Torres, Garrigós y Cirujeda.

APOLO

Estreno de «Las inyecciones»

Para cambiar el cartel, dando satisfacción a todos los gustos, se puso ayer en escena «Las mujeres de La cuesta», estrenándose a continuación la humorada de Muñoz Seca, con música del maestro Guerrero, «Las inyecciones», que en Romea de Madrid hizo furor.

Y se explica; porque esta obrita, por lo original, movida e hilarante, es de lo más «muñoz-sequista» que se da en España. Toda ella, sin interrupción, es rosario de chistes de dislocamientos de paabrals y de catastróficas ocurrencias.

Haciendo honor a su título, surgen en la comedia fórmulas vitales y transformadoras para los hombres y para los irracionales, apelando a los inyectables. Y de esta guisa, se van obteniendo efectos sorprendentes y hasta «cruces» y transfusiones e injertos al estilo de Voronoff, pero yendo más allá, mucho más allá que este doctor de fama mundial y consoladora.

No es de extrañar, pues, que con los nuevos «tratamientos» preconizados por el señor Muñoz Seca, logre inyectar a raudales la alegría contorsionante al auditorio, como ocurrió anoche en Apolo, contando además con unos colaboradores de éxito tan eficaces como la guapísima Victoria Pinedo y demás señoritas de la compañía.

Artistas valencianos

Daniel Garrido

Se encuentra en Valencia, de regreso de su larga excursión por las Américas españolas, nuestro paisano el primer actor Daniel Garrido Tapia, acompañado de su bella esposa la aplaudida triple cómica Anita Hernández Manso. El señor Garrido, que trabajó en Valencia en los teatros de Apolo y Princesa allá por los años 1909-1910, ha estado mucho tiempo por las repúblicas americanas, especialmente la Argentina, realizando brillantes temporadas, en unión de su cónyuge, excursiones artísticas en que los aplausos se aunarón con el provecho.

Sean bienvenidos.

Nules y su abastecimiento de aguas

En el concurso público abierto por el Ayuntamiento de Nules, con objeto de adquirir motor y bombas de pistón para elevación de agua con destino al servicio de dicho pueblo, ha sido adjudicado por unanimidad a nuestro buen amigo don Julio Sanjuán, entre las 18 proposiciones de diferentes casas presentadas y previo detenido estudio informativo hecho por la máxima autoridad técnica de la provincia.

La instalación se compondrá de un magnífico motor Diesel, marca National, de esmerada construcción inglesa, de cuarenta caballos y bombas triples, sistema Diferencial, de alto rendimiento para trabajar sumergidas, elevando 90.000 litros de agua por hora, a sesenta metros altura total, debiendo empezar los trabajos de montura el próximo mes de Enero.

Plácemes merece el Ayuntamiento de Nules que, al dotar de aguas potables a su pueblo, remediando una necesidad muy sentida en las actuales épocas de sequía, mejorará notablemente las condiciones higiénicas del mismo.

Es un buen ejemplo digno de tener muchos imitadores.

Ayuntamiento

Anuncios

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico, de un caballo de fuerza, con destino a elevar agua en la fábrica de sombreros de la casa núm. 4 de la calle de Borull, por don Salvador Germán, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 13 del actual mes.

Valencia 1 de Diciembre de 1927. —El Alcalde, marqués de Sotelo.

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico, de un caballo de fuerza, con destino a picar carne en la tinería de la casa núm. 9 de la calle del Maestro Aguilar, por don Gregorio Masía, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 13 del actual mes.

Valencia 1 de Diciembre de 1927. —El Alcalde, marqués de Sotelo.

DEPORTES

Campeonato regional

Los partidos de esta tarde

En Valencia: Valencia-Saguntino. Gimnástico-Elche. Castellón-Levante. Sporting-Burjasot.

Otros partidos interesantes

D. de la Coruña-Celta. R. U. Deportivo-Ferrovial. Atlético-Arenas. Gimnástico de Torrelavega-Racing. Madrid-Racing. S. C. Badajoz-Extremadura. U. S. Sans-Barcelona. R. C. D. Español-C. S. Sabadell. R. U. Irún-Osasuna. Málaga-Sevilla. R. Oviedo-Racing de Sama.

ILUSTRACIONES

En nuestro poder el número 8 de esta notable revista semanal valenciana. El mejor elogio es que supera a los otros en presentación, grabados, noticias y actualidad. Comprarlo es convencerse.

Círculos

A las horas de costumbre, celebrarán baile las siguientes entidades:

Centro Republicano de la Misericordia, Fraternidad Republicana de la Vega, Gimnástico F. C., Salón Cine Valencia, Casino Recreativo, Camino Alirós, Casino Regional, Asociación de Obreros en General, Patronato Musical del Puerto, Círculo El Pueblo y Casino El Cantonal. Las sociedades El Micalet, Ateneo Valenciano XX, Círculo Socialista y Ateneo Regional, vejadas teatrales; y Círculo Unión Musical, velada musical.

Sucesos

Amago de incendio.

Ayer por la mañana, en el principal de la casa número 11 de la calle de Joaquín Costa, se produjo un incendio en la instalación eléctrica.

Avisados los bomberos, acudió la brigada, siendo, afortunadamente, innecesarios sus servicios.

Detención de timadores.

Por los agentes de Vigilancia señores Benavides y Fuster, fueron detenidos en la calle de la Paz, en el momento que pretendían «trabajar» a dos forasteros, los timadores apodados «El Mirlo» y «Forneret», a quienes se les ocupó sobres preparados con billetes de 1.000, 500, 100 y 50 pesetas de anuncios.

También fué detenido el conocido espadista «El Pintao».

accidente.

En el Matadero general, mientras sujetaba un toro que iban a sacrificar, acometido éste al pastor Vicente de San Miguel Lacosta Crespi, de 40 años, domiciliado en la calle de la Ojivereta, letra F, segundo, produciéndose la fractura del quinto metacarpiano y contusiones en distintas partes del cuerpo, siendo calificadas de menos graves en el dispensario del citado Matadero.

Lo que en el carro.

En la calle de Marchalenes se quitaron el carro con la caballería que de él tiraba, a Dionisio Pascual Garcés.

El perjudicado puso el hecho en conocimiento del juzgado de guardia.

Robo.

En el comercio que don Severino Pérez Solero posee en la calle de Cuarte, extramuros, letras M. V., entraron ladrones durante la noche. Forzaron la puerta con palanqueta y del cajón del mostrador se llevaron 456 pesetas que en él había.

El juzgado de guardia instruye diligencias.

Otra detención por los robos en los trenes.

La brigada de investigación del señor Castro ha detenido a un guardafreno, complicado al parecer en los robos en los trenes, y ha conseguido recuperar varios objetos sustraídos.

En el expreso de anoche fué conducido a Madrid el detenido.

Accidente del trabajo.

Ayer, trabajando en las bodegas de la Sociedad Ceste Vinícola, tuvo la desgracia de causarse una herida contusa por aplastamiento, de cinco centímetros, en la cara anterior del antebrazo derecho, con rotura de la masa muscular, Angel Sánchez Tarín, de 45 años de edad, domiciliado en Ceste.

Pronóstico grave. Fué conducido al Hospital, donde ingresó.

MOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los trastornos del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

FARMACIAS Y ULTRAMARINOS RAFAEL ESCOFET. — Tarragona

LIRICO MAÑANA LUNES

ARTISTAS ASOCIADOS presentan el SENSACIONAL ESTRENO:

VENGANZA GITANA

Adaptación de un poema dramático de Don PEDRO CALDERÓN DE LA BARCA Magistral interpretación de RONALD COLMAN y VILMA BANKI

Todas las iniquidades que cometían en los tiempos medioevales los señores de horca y cuchillo, dueños de haciendas, tiranos de vidas y el más afrentoso, infamante e inhumano de los atropellos, el derecho del señor sobre la virginidad de las mujeres de su feudo, está reproducido en esta grandiosa película con toda propiedad y riqueza de detalles

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE Meliá - Cibrian

Hoy domingo, a las 6:15 tarde: 7.º matiné de abono, gran moda

La señorita está loca

En la que Pepita Meliá y Benito Chelip, obtienen uno de sus mayores éxitos.

A las 10:15 noche:

Un alto en el camino

GRANDIOSO EXITO

Mañana lunes, a las 10:15 noche: «UN ALTO EN EL CAMINO»

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS dirigida por el primer actor RICARDO PUGA

Hoy, 3 funciones

A las 8:30 tarde:

La última novela

A las 6 tarde y 10 noche:

¡Usted es Ortiz!

Mañana, en FUNCIONES POPULARES:

LOS LACARTERANOS

(A petición del público)

LIRICO

HOY DOMINGO

A las 8:30 tarde:

NOTICARIO FOX

EL SÉPTIMO CIELO

A las 6 tarde, matiné numerado:

ESCLAVAS DE LA BELLEZA

EL SÉPTIMO CIELO

Grandiosa creación de los artistas JANEY GARNOR y CHARLES FARRELL

Sesión 9:15 noche:

Programa kilométrico

La hija de Valencia

ESCLAVAS DE LA BELLEZA

EL SÉPTIMO CIELO

Mañana lunes:

GRANDIOSO ESTRENO

VENGANZA GITANA

(Véase anuncio extraordinario)

TEATRO MODERNO

Director: PEPE ALBA

HOY DOMINGO

A las 4:30: Lo que no torna y Un hombre casat.

A las 6:15: Un hombre casat, ¡Exitos caseros! y Una achuada.

A las 9:45: Les últimas oropetes y Un hombre casat.

A las 11:15: Un hombre casat y Una achuada.

CINE DORÉ

HOY DOMINGO

EXTRAORDINARIO PROGRAMA

RUPERTO de HENTZAU

Por Claire Windsor y Elmo Lincoln

Obra maestra, lo más sublime y emocionante que se ha producido en la pantalla

Mañana: METROPOLIS, 15 partes (completa), sin máquina General.

Teatro Princesa

HOY DOMINGO

A las 3:30 tarde: EL REY QUE RABIO.

A las 6 tarde: EL DUO DE LA AFRICANA, EL SO RABIO, LA VALENSIA y LA NIÑA DE LOS BESOS.

A las 9:30 noche: LA ALEGRIA DE LA HUERTA, EL SO RABIO, LA VALENSIA y LA NIÑA DE LA CABA DEL MINISTRO.

Teatro Apolo

Hoy domingo, TRES FUNCIONES

A las 3:30 tarde:

25 representación de

El huésped del Sevillano

Por Dorini de Diso y Francisco Aparicio.

A las 6 tarde:

LA ALSACIANA

47 representación de

EL SOBRE VERDE

A las 10:15 noche:

46 representación de

EL SOBRE VERDE

LAS INYECCIONES

o el doctor Cleofás Uthof vale más que Voronoff

Novedades

Director: PEPE BEUT

HOY DOMINGO

A las 3:30: Lo que val un trós de pa y No es per ahí.

A las 6:30: Un chico mal parat y ¡Alejo...! y ¡Has colat!

A las 7:15: Lo que val un trós de pa y La font dels patos.

A las 9:30: Lo que val un trós de pa y ¡Tot a porra!

A las 11:30: Lo que val un trós de pa y La flor del voler.

COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Germanías

Hoy domingo, desde las 3 tarde:

ULTIMAS PROYECCIONES de

El fin de Montecarlo

Por la excelsa Francisca Bertini PERIQUITO, TIENE BUENO

NOCHE a las 9. ESPECIAL: **Juventud victoriosa**

Cinecomedia dramática, por Blithe Dove y Cullen Landis

EL FIN DE MONTECARLO PERIQUITO, TIENE BUENO

Mañana: Reaparición de RODOLFO VALENTINO, (Vea usted el anuncio extraordinario)

Teatro Ruzafa

PARA HOY DOMINGO

A las 3:30 de la tarde:

La Corte de Faraón

La perfecta casada

A las 6 de la tarde:

LA CARNE FLACA

LAS CASTIGADORAS

A las 10 de la noche:

LA CARNE FLACA

LAS CASTIGADORAS

Cine Ideal

HOY DOMINGO

De 3 tarde a 10 noche: RICARDITO, DETECTIVE seis partes y una óptica en dos partes. Noche, a las 10 en punto: LA MENDIGA de SAN BULPULIO, de Javier de Montepin. 4 jornadas, 16 partes, completa

Mañana: MARGARITA GAUTIER

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8:15 se jugará un grandioso partido tomando parte los pelotaris Pelré, Paris y Mendoza, rojos, contra Fuster (hijo), Aranda y Miliana, azules.

A escalera cuarta a 50 tantos.

FOLIES BERGERE Anies Caté Suizo

Grandioso éxito de todo el programa, tarde y noche. — Triunfos resonantes: DIDY TAMBOUR, EMILIA PRAXIDE. — Domingo despedida: TERESITA DE AVILA. — Ultimos días: HARRY JACKSON AND HIS BAND. HOY, 15 interesantes y notables éxitos, entre ellos: SAHARITA MATA, CARMEN SANCHEZ, BILBAO, TERESITA JUVE, ISABELITA MEDINA, MARIA GALVEZ, CARMEN ESPAÑA, AIDA, AMERICANITA, ASUNCION CORDOBA, FLEERY, LOLITA PEIRO y ESPAÑA SILVERIO, pareja de bailes en pista. — Pronto: RUTH BAYTON Día 5, debut de la orquestina VALENCIA, compuesta de seis profesores de la Banda Municipal y de la Sinfónica. — Constantemente grandes fiestas en el cabaret.

BA-TA-CLAN

Hoy, a las 3:45 tarde y 9:45 noche: Grandioso programa de variedades. Exito sin precedentes de Mari Flor, Casado, Baroja, Matilde Diaz, Tittinet, Diavelina, el TRIO HERMANAS BROT y CONCHITA TRIANA. — Despedida de MARIA OLIMPIA. — De 7 a 8:30, Aperitif Dancing, de 12:30 a 1 madrugada, CABARET MONDAN. — Exito de las Orquestinas «Joe Jazz Manelsson» y «La Bonaerense», el cabaretier Jau-Strens y la danzarina escultórica GERMAIN. — El martes día 6, debut de PRECIOSILLA y ATRACCION LIBERTAD. GRAN FIESTA CUBANA. — Danzones y rumbas en el cabaret.

Cine Progreso

HOY DOMINGO

De 3 tarde a 10:30 noche: JUANITIC, CORTATE EL PELO, por Jackie Coogan (Chiquilla), ocho partes y una comedia en dos partes. — Noche, a las 10:30: HABLA EL MONO

Mañana lunes: ERA UNA VEZ UN PRINCEPE

Teatro Apolo

Hoy domingo, TRES FUNCIONES: A las 3:30 tarde: EL HUESPED DEL SEVILLANO por Dorini y Aparicio. A las 6 tarde: LA ALSACIANA y EL SOBRE VERDE. A las 10:15 noche: EL SOBRE VERDE y LAS INYECCIONES o el doctor Cleofás vale más que Voronoff

VALENCIA F. C. SAGUNTINO

CONTRA MESTALLA HOY A LAS TRES DE LA TARDE

GRAN TEATRO

Hoy domingo, de 3 tarde a 9 noche: Las esposas de Filomeno Actualidades Gaumont

LA TRAGEDIA DEL PAYASO

Formidable película, que hace sentir al corazón más duro. ¡Últimas proyecciones! No se la pierda usted.

Noche, a las 9:15, programa kilométrico:

La esposa de Filomeno Actualidades Gaumont Su hermana menor La tragedia del payaso

Béseme usted en seguida

DESARROLLADA EN EL FRÍVOLO Y FASTUOSO PARÍS

Un raudal de gracia y humorismo, cosecha cierta de felices carcajadas.—La ciudad de la luz en sus más bellos aspectos: elegancias supremas, ramillete de bellas mujeres.—¡Gran exclusiva DIANA!

¡SERÁ OTRO TRIUNFO RUIDOSO!

Otro estreno bien: **UNA MISION PELIGROSA**, por el gran Ricardito

GRAN TEATRO : Para mañana LUNES: ESTRENO

¡Acontecimiento de actualidad!

— VIAJE A ITALIA DE DON ALFONSO —

— Y —

BODA DE LA PRINCESA ANA DE FRANCIA CON EL DUQUE DE POUILLES

Con asistencia de representantes de todas las cortes reales de Europa. Vistosos desfiles de las tropas italianas, luciendo los más elegantes uniformes. Don Alfonso revistando a las tropas. Llegada del «Príncipe Alfonso» al puerto de Nápoles. El desembarco del monarca español. Los agasajos a nuestros marinos, etc., etc.

COLISEUM MAÑANA LUNES

RODOLFO VALENTINO en su obra predilecta

EL HIJO DEL CAID

Completando programa otras películas de éxito

Teatro Principal

Todas las noches, a las 10:15 noche

¡El grandioso éxito de obra e interpretación!

UN ALTO EN EL CAMINO

RADIO

Programas para hoy (eventuales):

Radio Catalana, nueve noche, extraordinario acto de concierto; cierra doce.

Unión Radio, dos y siete tarde, Orquesta Artys; diez noche, variedades y concierto de Banda; cierra 12,30.

RETRANSMISION DESDE EL TEATRO LICEO.

Radio Barcelona, once mañana, señales horarias; seis tarde, retransmisión desde el teatro Liceo, de «Marina», cantada por Fleta; concierto; cierra nueve noche.

Las demás emisoras, sus habituales conciertos dominicales, a base de baillabes.

CALLISTA

JOAQUIN SELLES (HIJO)

CIRUJANO - PEDICURO - MANICURO

Ofrece sus servicios de 9 a 2 y de 3 a 8, a su numerosa clientela y público en general, en su nueva y moderna clínica, calle San Vicente, 117 y 119, principal.

(Entrada por la calle del Llop, 1)

SERVICIO A DOMICILIO

Teatro Principal

Todas las noches, a las 10:15 noche

¡El grandioso éxito de obra e interpretación!

UN ALTO EN EL CAMINO

ESTREÑIDOS

Tomando una taza de

THE LAXO

después de cenar, curaréis pronto vuestro estreñimiento

Teatro Principal

Todas las noches, a las 10:15 noche

¡El grandioso éxito de obra e interpretación!

UN ALTO EN EL CAMINO

Papelería Botella

San Vicente, 141

Plumas estilográficas de todos precios. Tintas para las mismas. Bloques y carnets para notas, etc.

LA MUJER DESNUDA?

¿Qué es

Una estupenda película de gran fondo moral y vigoroso asunto

CAMPO DE VALLEJO

Hoy domingo día 4, a las tres tarde:

GIMNASTICO contra ELCHE F. C.

CAMPEONATO

El más grandioso suceso de la cinematografía, será sin duda la famosa

“SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL”

EL INGENIOSO HIDALGO DON QUIJOTE DE LA MANCHA

Del principe de los ingenios Miguel de Cervantes Saavedra

Pronto en OLYMPIA



MALVALOCA

Los textos de la película han sido redactados por sus autores los hermanos QUINTERO

Los símbolos de la virtud y la senda peligrosa, son tratados con exquisita delicadeza, en

MALVALOCA

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios la encontrarán en la

Fábrica de dulces de Manuel Herrero

PRIMERA TRAVESIA DE MARCHALENES, 2

El Gaitero SIDRA CHAMPAGNE

AGENTE: D. RAMON CASANOVA BOIX.—RUZAFÁ, 72. TELEFONO, 778

Plaza de Toros de Játiva

Se saca a pública subasta el arrendamiento de dicha plaza, por término de tres años.

El pliego de condiciones se encuentra a disposición de quien interese en el domicilio de don Joaquín Soler, plaza de Tetuán, número 4, en Játiva.

BAR REGIO

CERVEZAS: Mahou - Damm - Moritz

Sanwichs de todas clases - Blancos y negros

Luis de Haro y Ladrón de Guevara

MÉDICO DENTISTA

Moratín, 29, 1.º (Esquina Barcas) Valencia

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

Concejal destituido

Ha sido destituido el concejal de este Ayuntamiento don José Alós.

Es probable que el concejal señor Cabrera sea también destituido.

El aeropuerto

El alcalde estuvo conferenciando extensamente con el propietario del campo donde aterrizan los aparatos de la compañía Latecoere.

Parece ser que se intenta construir allí el aeropuerto concedido a Alicante.

Intento de suicidio

Esta mañana intentó poner fin a su vida el joven de 17 años Luis Frutos Bernal, quien con tal propósito ingirió cierta cantidad de calomelanos.

En grave estado fué conducido al hospital.

Atropello

En Alcoy fué atropellada por un automóvil la niña de doce años Victoria Juliá Pastor, que sufrió la fractura de la pierna derecha.

Robo

En la pasada noche penetraron ladrones en la casa de Francisco Vázquez, apoderándose de 750 pesetas y bastantes alhajas.

BOTELLA.

Cullera

Sigue en aumento la actividad del Concejo, precursora de grandes empresas.

Según nos asegura persona bien informada, muy en breve van a dar comienzo las obras del ensanchamiento de la vía férrea, Silla-Cullera, pues ya vencidas las dificultades que últimamente surgieron en Sueca, nada hay ya que detenga la realización de esta mejora de tanta necesidad para estos pueblos dignos de toda atención y respeto.

También muy pronto se reanudarán las obras del puente sobre el Júcar, por haber conseguido el Municipio una subvención del Estado, importante el 50 por 100 del valor de dichas obras.

Plano

Aprobado por la superioridad el plano de Cullera y sus nuevas alineaciones, ha sido expuesto en el salón de sesiones de la Casa Capitular.

Por cierto que se puede admirar en el un trabajo concienzudo, delicado, como salido del lápiz preciso

de nuestro inteligente paisano el arquitecto don José Pedrés.

He visto en dicho plano un conjunto admirable de reformas en proyecto que a su completa realización harán de Cullera la ciudad que muchos soñamos, con plazas amplias, anchurosas avenidas, jardines, nuevo Grupo Escolar enclavado en la orilla del Júcar, para el servicio del populoso arrabal de San Agustín, buenos pasos... en suma: una población moderna que nada tenga que envidiar a las mejores de su categoría.

Y si bien es verdad que todo esto último se ha de realizar andando el tiempo, no es menos cierto que son buenos los comienzos y las felices disposiciones de nuestro Ayuntamiento.

Re población forestal

Y he de terminar esta crónica ocupándome, aunque someramente por hoy, de la comenzada labor de repoblación forestal del monte de Cullera.

Falta hacía ya que decididamente se abordara esta empresa que tantos beneficios ha de traernos.

Miles y miles de pinos van plantándose en las alturas y esribaciones de la montaña, y si en adelante se persiste con verdadera constancia en nuevas plantaciones y siembras y sobre todo en el cuidado de los árboles, llegará un día en que se convierta en realidad tangible el deseo patriótico del activo teniente de alcalde don Juan Llopis, quien secundado por sus dignos compañeros de Consistorio no cesa en su idea de convertir a Cullera en un bosque por las alturas y en un jardín a la parte baja de la población.

Vayan desde estas columnas, sinceras palabras de aliento para cuantos ciudadanos ponen a contribución su esfuerzo y su inteligencia por el resurgimiento de Cullera.

Aguas

Se espera de un día a otro la notificación de las condiciones para la cesión por parte de don Quintín Sanz, del manantial existente en una finca de su propiedad en el término de Favareta.

Cuando se llegue a un acuerdo, podrá contarse como un hecho la dotación de aguas potables a la ciudad.

Corresponsal

de las armas y cuerpos con el único y exclusivo objeto de tener siempre un ejército apto y eficiente para actuar.

El ministro de Marina dice que se ha cumplido el programa naval del año actual construyéndose tres cruceros tipo «Príncipe Alfonso», seis contratorpederos, doce submarinos, varios cañoneros y buques petroleros, minas submarinas, habilitación de bases navales, estaciones aéreas navales y algo muy grande que es la fabricación nacional de torpedos automóviles.

Se ocupa actualmente del desarrollo de la aviación naval confiando en que el año próximo será un hecho tan importante mejora para la armada.

El ministro de Instrucción expone las reformas hechas en la enseñanza, diciendo que ha disminuido el analfabetismo, elevándose a 4.300 las nuevas escuelas construidas con sus correspondientes maestros.

Se ha desarrollado la segunda enseñanza y ha empezado ya renovación de la enseñanza universitaria.

También se ha hecho algo en materia de bellas artes.

El ministro de Fomento expone planes de obras públicas acometidas y orientaciones establecidas.

«Proseguiremos esta obra—dice—con decisión y virilidad, realizando cuantas mejoras sean posibles en las carreteras, obras hidráulicas, puertos y ferrocarriles, sirviendo al bien general del país.

Ujtimamente, el ministro del Trabajo, habla extensamente de la intensa y vasta obra social que se ha realizado en su departamento, que ha servido para confeccionar el instrumento regulador de nuestra población social, acomodándola a las necesidades sentidas, resolviendo los problemas nacionales de transcendencia en emigración, acción social, agraria y acción social, del ministerio tanto como en comercio, industria y seguros.

Tenemos en la obra acometida gran confianza, y también las futuras corporaciones, por tener confianza en el patriotismo de las clases patronales y obrera y en el porvenir de España.

Imposición de las insignias de la medalla del Trabajo al marqués de Estella y Consejo de ministros.

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella, donde le esperaba el gobernador de Madrid, que dijo iba a felicitarle por la fecha del aniversario.

Confirieron brevemente. El marqués de Estella recibió después a una comisión de Laredo, que le habló acerca del puerto.

Poco después fueron llegando los ministros a la Presidencia, congregándose también muchas personas que tienen la medalla del Trabajo.

Además del Gobierno asistieron los directores generales de los respectivos departamentos.

Las insignias, costeadas por suscripción entre cuantos tienen condecoración, son de oro, esmalte y piedras preciosas.

También una placa de oro con una inscripción ajusiva.

El diploma es un pergamino preciosamente miniado.

Se les ofreció el general Marvá, como poseedor de la primera medalla conseguida, exponiendo el honor que todos los condecorados ofrecen con estas insignias, que no es adulación al presidente del Consejo, sino recuerdo al general Primo de Rivera.

Declaró que son excepcionales los trabajos del marqués de Estella, elevando el rango de España en el concepto internacional y desvaneciendo la pesadilla de Marruecos.

Todo esto es lo que se premia: la actividad y el trabajo que dejará en la historia de España una huella profunda y fecunda.

Habló luego Aunós, diciendo que hace años el Círculo Mercantil de Jerez, pidió la medalla del Trabajo para el marqués de Estella, pero que éste se negó a aceptarla, por tratarse de una iniciativa de sus amigos.

Aquella petición quedó muerta, pero surgió por distintas partes de España, especialmente Burgos, y hubo que acceder a ella, porque estaba en la conciencia de España concederla.

Así el Consejo de ministros, en ausencia del presidente, acordó la concesión, merecida siempre porque desde que ocupó el poder ha sido el primer impulsor de las leyes sociales.

El ministro de Fomento leyó un mensaje de Burgos que acompaña las insignias que aquella ciudad le regala, pronunciando también breves frases.

Colocadas ambas insignias, el presidente expresó su gratitud a quienes acordaron concederle la condecoración y a cuantos han venido a ofrecerle.

«La importancia de esta orden ha superado mis deseos al crearla. Yo creo que mi trabajo es intenso, pero no abrumador, porque el estudio de los asuntos que afectan al bien público tienen su inmediata recompensa en la conciencia del deber cumplido. Yo recuerdo la emoción con que siempre he visto las estatuas de don

Juan Prim y don Leopoldo O'Donnell que hicieron méritos para que la patria los recordara y sueño con que un día se me recuerde a mí también.

Si gané de joven y viejo la más alta recompensa militar: la cruz de San Fernando, llevaré con orgullo junto a ella, la medalla del trabajo.

Terminó consagrando un recuerdo a don Alfonso.

Fué muy aplaudido.

Después, Estella impuso la medalla del trabajo al obrero Mariano Asín, de 87 años que ha consagrado 59 al trabajo constante en la imprenta del Instituto Geográfico.

Inmediatamente se sirvió un lunch y el Gobierno pasó a reunirse en Consejo.

El Consejo terminó a las nueve menos cinco.

Al salir los ministros, los periodistas les preguntaron si había nueva alcalde, contestando negativamente: añadiendo que habían barajado varios nombres.

El ministro del Trabajo ofreció la referencia oficiosa que dice: Presidencia y Estado.—Ratificación del tratado de arbitraje entre España y Chile para proceder al canje y ratificación del mismo.

Gobernación.—Comenzó el estudio de la reforma de los cuerpos de Correos y Telégrafos.

Autorización para instalar el Instituto Técnico de comprobación, adquiriendo en propiedad un edificio para instalar el mismo.

Adquisición en el cerro de Guadarrama para un preventivo infantil.

Agregación al Ayuntamiento de Navarres de la zona del territorio del Municipio de Calders.

De Trabajo.—Se resolvió favorablemente la instancia de las cooperativas de España relativa a la concesión de beneficios para casas económicas a construir en Sevilla de acuerdo con la ley.

Mañana.—Varios asuntos de trámite.

Terminado el Consejo, el Gobierno se trasladó a Guerra para cenar, asistiendo también Yanguas que formó parte del Gobierno.

A las once de la noche terminó la cena y el presidente dijo que habían acordado que el millón de pesetas que la concesión bancaria regala al Gobierno al hacerse cargo del monopolio de petróleo, sea distribuido por una junta que se nombre entre aquellos perjudicados en sus destinos por la creación del monopolio.

Como se trata de un donativo que no está sujeto a la ley de Contabilidad, por eso el Gobierno hace de él la distribución que cree conveniente.

Dirigiéndose a los periodistas que escuchaban, les dijo: Ya ven ustedes al ministro de la Guerra que ya está bueno y sano y a Yanguas, que también goza de excelente salud, pues en este Gobierno, hasta los que mueren ministerialmente resucitan.

El presidente, con los demás ministros y Yanguas, se trasladaron a la Zarzuela, para asistir a la función de ópera.

El duque de Tetuán no concurrió, quedándose a descansar, pues aunque muy mejorado, no está bien del todo.

Posiblemente pase la semana próxima en la Ciudad Lineal, como le ha indicado el presidente hasta su completo restablecimiento.

El ministro de la Guerra restablecido

El ministro de la Guerra, restablecido ya de su disposición, ha regresado de la Ciudad Lineal a Madrid, para asistir al Consejo de ministros y a la comida con que celebrará el Gobierno el segundo aniversario de su constitución.

Regreso del señor Aunós

Ha regresado de Barcelona el ministro de Trabajo señor Aunós, que inmediatamente se trasladó a su despacho oficial, despachando con los directores generales del departamento.

El señor Aunós nos ha manifestado que publicará la «Gaceta» los nombramientos de presidente y vicepresidente del Comité paritario mixto de espectáculos, a favor de los señores Jordana Pozas y Muñoz Rivero, respectivamente.

El general Godet

Ha llegado procedente de Marruecos el general Godet, que fué recibido en la estación por el director de Colonias y Marruecos, general Jordana, y el alto personal de dicha dirección.

Ambos generales se trasladaron al despacho oficial del señor Jordana, celebrando una detenida conferencia.

El objeto del viaje y la conferencia del general Godet, es respecto a los planes y presupuestos de la zona de Marruecos, en relación a la nueva división del Protectorado.

Becas para los mutilados

El Instituto de Reeducación Profesional, ha abierto un concurso para conceder quince becas a españoles inválidos del trabajo o de la guerra, mayores de catorce años y menores de 40.

Estas becas tendrán una pensión de 1.820 pesetas, aprendizaje gratui-

do de una profesión y los jornales correspondientes en cuanto empiecen a trabajar en los talleres del Instituto.

La Junta de Comercio Español en Ultramar

Se reunió en el ministerio del Trabajo la Junta Nacional de Comercio Español en Ultramar, examinando las medidas restrictivas que varios países de América adoptan sobre la importación de frutos españoles, especialmente uva de Almería, a pretexto de la supuesta existencia de la «mosca mediterránea» y otras enfermedades; medidas que contrastan con la actitud de los productores de California que venden en aquellos mercados producciones análogas con etiquetas con los colores nacionales españoles y el nombre de España.

Se dio cuenta de las medidas adoptadas para proteger a los productores españoles.

También se examinó la situación arancelaria con Méjico, acordándose intensificar las relaciones económicas con dicho país.

Acordó la Junta celebrar sesión extraordinaria para tratar de este importante asunto para definir la amplia política económica y social, no sólo con Méjico, sino con los restantes países de América.

El Athlétic vence a la Gimnástica

En el Estadio, y con escaso público, jugaron el Athlétic y la Gimnástica, venciendo los athléticos por 5 goals a 1.

El encuentro careció de todo interés, dominando constantemente los vencedores.

El diestro Belmonte restablecido.

El diestro Juan Belmonte, totalmente restablecido, marchará mañana a Sevilla, para reponerse en el campo.

Hoy salió a la calle.

Insistió en que ahora no piensa retirarse.

Simao da Veiga se casa y se retira

Hoy se ha celebrado en Lisboa el casamiento del rejonador portugués Simao da Veiga, con una opulenta señorita lisboense.

El acto revistió gran solemnidad.

Da Veiga no volverá a actuar como rejonador, para ello ha vendido todos sus caballos.

Para evitar abusos

Se habla con insistencia de la formación de un grupo por las más importantes empresas taurinas para ver la forma de acabar con los enormes precios que han alcanzado las corridas de toros y los abusos de ciertos individuos con el pretexto de exclusivos con los toreros; estos y otros detalles que han puesto en peligro la llamada fiesta nacional.

Una conferencia de Marcelino Domingo

En el Círculo Republicano Federal expusió una conferencia el ex diputado Marcelino Domingo, sobre el tema «Los parlamentos extranjeros y el Parlamento nacional».

Se mostró partidario del parlamentarismo.

Al ocuparse de los parlamentos extranjeros habla de la Sociedad de Naciones, elogiándola y abogando por el retorno a ella de España que podrá representar a las pequeñas repúblicas hispano-americanas que se prestan a una unión contra la influencia de los Estados Unidos.

También España podrá representar a la riqueza nacional del continente europeo. Así España adquiriría el relieve a que por su importancia es acreedora.

Desgracia en una mina

Bilbao.—En la mina de Galdames se produjo un desprendimiento de tierras.

Una gruesa piedra alcanzó al obrero Higinio Herránz, causándole la muerte.

Robo importante

Huelva.—En Riotinto los ladrones robaron la caja de caudales del casino La Iguañad.

La caja contenía 6.300 pesetas.

El arrojó de un pescador

Bilbao.—En Deusto cayó a la ría Cesárea Díaz, de 30 años, soltera, siendo salvada por el pescador Félix Agorta, que la libró de una muerte segura.

Cesárea fué curada de graves síntomas de asfixia.

Manifestó que había caído al agua en un descuido, cuando buscaba el número de una casa a la que iba a dar un recado.

Petición de una pena de muerte

Huesca.—Ha comenzado la vista de la causa instruida contra el vecino de Barbastro Mariano Navarro, que mató a su yerno Martín Solana.

El fiscal pide para el procesado la pena de muerte.

El defensor, estimando la existencia de locura y miedo insuperable, solicitó la absolución de su patrocinado.

Marruecos

Los daños de las inundaciones

Casablanca.—El Consejo de gobierno de Argelia estima en más de 600 millones de francos los daños causados en aquel territorio por las últimas inundaciones.

Extranjero

INGLATERRA

La proyectada entrevista de Briand con Mussolini.

Londres.—En los centros italianos de esta capital no conceden gran importancia al rumor de una próxima entrevista de señor Briand con Mussolini, y creen que no tendría razón de ser tal entrevista, a no ser que el señor Briand tuviese algo que ofrecer a Italia.

«Esta, por su parte—agregan—no tiene que ofrecer nada.»

«¿Qué proposición concreta—preguntan—podría hacer el señor Briand para mejorar las relaciones franco-italianas?»

Sin embargo, sigue circulando con insistencia el rumor de que posiblemente después de terminar el próximo Consejo de la Sociedad de Naciones el señor Briand se traslade a algún pueblecito de la frontera suizo-italiana para entrevistarse con Mussolini.

La travesía del Estrecho de Gibraltar a nado.

Londres.—La joven nadadora miss Guitze, que, como se sabe logró atravesar hace algún tiempo el Canal de la Mancha, ha salido esta tarde para Southampton, donde embarcará con dirección a Tánger, desde cuya ciudad intentará atravesar a nado el Estrecho de Gibraltar.

En el mismo tren ha salido también para Southampton y Tánger con el mismo propósito, otra nadadora, la señora Missie Hudson, que ha retardado el efecto a miss Guitze.

Esta, por su parte, no ha aceptado el reto, ni tampoco ha consentido en hablar con su rival, desbaratando todas las tentativas que ésta hizo en la misma estación para acercarse a ella con objeto de saludarla.

ALEMANIA

Accidente ferroviario

Bitterfeld.—El rápido de Berlín a Leipzig ha arrollado en un paso a nivel a un camión cargado de barras de petróleo.

La locomotora y los primeros vagones, que resultaron rociados de petróleo, se incendiaron, experimentando quemaduras graves el maquinista, el conserje y algunos otros empleados del tren.

RUMANIA

La crisis en Rumania

Bucarest.—La reina María ha llamado a los jefes del partido campesino para invitarles a que acepten un puesto en un Gobierno nacional, que presidiría el príncipe Stúbei, cuñado de los Bratiano y muy bienquisto en palacio.

A. SERRANO.

Cambios

Table with exchange rates: Francos... 23'80 ptas., Libras... 29'35, Francos belgas 84'30, suizos 116'30, Dólares... 6'00, Liras... 32'75, Acciones Banco de España 000'00, Idem Hispano Americano... 000'00, Idem Crédito... 300'00, Idem Río Plata... 193'00, Idem Tabacos... 204'00, Cédulas hipotecarias... 00'00, Amortizable 4%... 00'00, 5%... 91'25, Acciones Norte 000'00

¡El gordo de Navidad!

Talonarios de Lotería de 100 hojas, 50 céntimos

Kiosco Moderno-Plaza Castelar

BARCELONA

El estreno de «Las hilanderas»

En el teatro Eldorado se ha estrenado esta noche la zarzuela «Las hilanderas», letra del ilustre dramaturgo Federico Oliver y música del maestro Serrano.

La obra se esperaba con gran expectación, lo que ha contribuido a que el teatro presentase un aspecto insospechado, pues el llenazo ha sido de los verdaderamente grandes.

El primer acto transcurrió con completo éxito, pero donde «Las hilanderas» alcanzó verdaderamente aspecto apoteósico fué en el segundo, en el que durante muchas escenas se requirió la presencia de los autores en el palco escénico.

Se repitieron casi todos los números de que consta la partitura del maestro Serrano y al final el compositor valenciano y Federico Oliver hicieron uso de la palabra a requerimientos del público, que les ovacionó con calor.

Llegada de naufragos

Ha entrado en este puerto el vapor «Mahón», trayendo a bordo a los tripulantes del vapor noruego «Lunit», que naufragó en las proximidades de aquella isla.

Vicente Barrera

Llegó el diestro Vicente Barrera, que mañana será obsequiado con un banquete en el restorán Patria.

Multas de Abastos

La Junta provincial de Abastos ha impuesto multas por valor de 2.000 pesetas a varios comerciantes, por infracción de la ley de Ventas.

ARCES.

MADRID

Lo que dicen los ministros en el órgano del Gobierno

Con motivo del segundo aniversario del Gobierno de hombres civiles, el órgano del Gobierno publica unas manifestaciones del presidente y de todos los ministros.

El marqués de Estella dice que está muy satisfecho de los resultados obtenidos.

El desempeño de la cartera de Estado le ha demostrado que no es necesario que ocupe un titular, sino el presidente, que está obligado a conocer todos los asuntos de la política exterior y a recibir a los representantes extranjeros, pero para evitar alarmas declara que tal idea no ha cristalizado todavía en proyecto.

Para conseguir la completa transformación de España ha presupuestado como necesarios tres años con la cooperación de la Asamblea, pero si hiciera falta más tiempo el país lo concedería de buen grado.

Está muy cansado por tanto trabajo y antes de fin de año pedirá a don Alfonso y a sus compañeros de Gobierno autorización para descansar de verdad unos 15 días, donde no le digan jamás cosas ni le ofrezcan banquetes ni le den noticias por teléfono ni se acuerden de que existe.

El ministro de la Gobernación dice que persistirá en la labor sanitaria y de mantenimiento del orden público.

El ministro de Justicia hace un resumen de la labor en los últimos dos años.

Ofrece, pronto, trabajos de mayor importancia y positivo interés para el país con la cooperación de la Asamblea nacional.

El ministro de Hacienda se ocupa de la consolidación de Obligaciones, Monopolio de petróleos y Crédito público.

Respecto de los petróleos dice que la compañía arrendataria está en funciones, habiendo adquirido cuatro buques-tanque y prepara la construcción de otros, estudia la implantación del refinado en gran escala con beneficios para la economía y el trabajo patrio.

La gran obra se acometerá con capitales y técnicos españoles.

El monopolio no encarecerá los precios, pero mejorará las calidades.

Ultima el proyecto de reforma de la tarifa primera de la contribución de Utilidades que grava las rentas del trabajo.

También ultimará en breve otro proyecto de trascendencia para el comercio de exportación, que será autorizar al Banco de Crédito Industrial a que conceda primas a los comerciantes a largo plazo con la instauración del Seguro de los créditos de exportación con objeto de que puedan ensancharse los mercados exteriores de productos nacionales.

El ministro de la Guerra trata del problema de Africa y la reorganización

Avisos de corporaciones

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia
El día 13 de Diciembre, a las ocho de la mañana se verificará en las oficinas de esta Compañía (estación Central, calle Orilla del Río, número 1), las subastas que corresponden al año actual para la amortización a la baja de su valor nominal, de doce Obligaciones serie H de la Sociedad Valenciana de Tranvías, de conformidad con las condiciones de emisión de la misma y a la baja del tipo de trescientas pesetas y para la amortización de ochenta y tres acciones de la misma sociedad, de conformidad con lo establecido en la escritura otorgada por esta Compañía en 24 de Mayo de 1911.

En las oficinas estarán de manifiesto todos los días laborables, de once a una, las condiciones de la subasta, facilitándose los correspondientes impresos a los señores que deseen presentar proposiciones, advirtiéndose que el día 10 a la una de la tarde terminará el plazo para constituir depósito de garantía de las mencionadas proposiciones.

A partir del día 19 todos los días laborables, de once a una, podrán presentarse a facturación los cupones de

las Obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías, de la extinguida Compañía de Tranvías de Valencia, Godella y Catarroja, los cupones de las Obligaciones estampilladas de la Compañía del Ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón (antes del Grao de Valencia a Turis), los cupones de las Obligaciones Primera Serie de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia y los cupones de las Obligaciones de la Compañía del Tranvía de Valencia al Cementerio, vencimiento de primero de Enero de 1928, y desde el día 2 de Enero quedará abierto en las mismas oficinas el pago de dichos cupones y el reintegro del capital de los títulos que resulten amortizados en los sorteos que se celebrarán en las oficinas el propio día 13 a las diez de la mañana.

Los cupones de las Obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías, podrán presentarse asimismo en Barcelona por mediación del agente de Cambio y Bolsa don Fernando March Valls, Paseo de Gracia, 4, segundo.

Valencia 3 de Diciembre de 1927.— El presidente del Consejo de administración, José María Carrau.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

NOTICIAS

Diputación provincial. Los acaudales y concejales de los ayuntamientos de Picasent y Alcañet visitaron ayer al presidente de la Diputación, señor Carrau, para interesarle se lleve a efecto el adquinado de la carretera de La Fijolla a Picasent.

—Los ejercicios de oposición a la pensión «Alfonso XIII», de la Facultad de Medicina, tendrán efecto en el salón de sesiones de la Diputación provincial, el día 13 del actual, a las nueve horas.

—La existencia de dementes recibidos en el Manicomio provincial el día primero de Diciembre, era de 791, de ellos 312 hombres y 479 mujeres, contra 797 en primero de Noviembre.

Durante el mes de Noviembre se han registrado 17 nuevos ingresos, 13 defunciones, 5 altas definitivas por curación y 5 provisionales.

Hoy concierto en los Viveros. La Banda Municipal ejecutará hoy, a las 11,30, el siguiente programa:

Primera parte: «Yes Sir, That's My Babi», Charlesón, Donajson.

A) La diüigencia; b) Sobre las cumbres; de las «Impresiones de Italia», Charpentier.

«Viaje de Sigfredo por el Rhin», Wagner.

Segunda parte: «Sinfonía en mi menor», Devorak; I) Adagio, allegretto moito; II) Largo; III) Scherzo, molto vivace; IV) Allegro con fuoco.

Tercera parte: «El sombrero de tres picos», Falla; a) Danza de los vecinos; b) Danza de la mojinera (farruca).

«La noche de San Juan», rapsodia noruega, Aifren.

Gobierno civil. El señor Alvarez Rodríguez manifestó ayer que en Madrid serán designados hoy los señores que han de integrar la junta gestora del consorcio arrocero, y que será presidida por el Gobernador.

junta organizadora funcionará en esta ciudad.

Toda esta organización es con arreglo al real decreto publicado hace algunos días, y que tiene a conseguir la regularización del precio del arroz, interviniendo en la producción y demás cuestiones que afectan a tan importante fuente de riqueza.

—La campaña contra los curanderos.

En el Gobierno civil facilitaron ayer una circular del señor Alvarez Rodríguez, cuyos puntos importantes son los siguientes:

«Persistiendo en esta provincia el intrusismo en todas las profesiones sanitarias, a pesar de las numerosas multas impuestas por mi autoridad y dispuesto a que cesen tan peligrosas transgresiones legales, y que tanto afectan a la salud pública, llamo nuevamente la atención de todos para que sepan que está prohibido por las leyes vigentes y reiteradamente por mi autoridad el ejercicio ilegal de las profesiones sanitarias, y que en lo sucesivo consideraré cualquier caso de intrusismo que se demuestre, como desobediencia a mis órdenes impondré la multa de cien a mil

pesetas a que me autorizan las leyes.

Los señores subdelegados y demás funcionarios a mis órdenes, al instruir el oportuno expediente para comprobar todo caso de intrusismo, procurarán comprobarlo del modo más fehaciente con el mayor número de testigos y de pruebas, oyendo al interesado y con la propuesta que estime pertinente remitiré cuando proceda a la Inspección provincial de Sanidad, para que por ésta se me proponga la resolución que proceda.

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día de ayer, se inserta un anuncio de esta Administración principal, convocando el oportuno concurso para dotar de un cajá adecuado a la Estafeta de Correos de Canals, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la tacita de uno en uno y sin que el precio de adquirir anuar exceda de mil pesetas.

SENÉN PONS
SASTRE
Confección esmerada
Plaza Molino Robella, 3, 2.º, 2.ª

GRANDES ALMACENES EL TIRON, Trench, 21

DE EDUARDO FELIU

Con objeto de dar a conocer más todavía la nueva y extensa sección de tejido que recientemente ha sido montada en los ENTRESUELOS EL TIRÓN, me propongo vender por todo el presente mes, los géneros de dicha sección a PRECIOS DE FACTURA o sea sin ninguna utilidad

DETALLE DE ALGUNOS ARTICULOS:

Table with 3 columns: Article Name, Price (Pesetas), and Article Name. Lists various clothing items like coats, dresses, and linens with their respective prices.

Grandes stoks en artículos para ROPEROS - Almacenes EL TIRON, Trench, 21

Advertisement for a zoological park. Title: 'Visita el mayor Parque zoológico ambulante que existe en el mundo'. Text describes the park's location and the animals on display, including elephants and tigers.

Advertisement for Singer sewing machines. Features the Singer logo and text: 'MAQUINAS SINGER PARA COSER'. Lists various machine models and their uses for domestic and industrial purposes.

Advertisement for bicycles and accessories. Title: 'PIEZAS Y ACCESORIOS PARA BICICLETA'. Includes an image of a bicycle and text about bicycle parts and services.

Advertisement for the Krone Circus. Title: 'CIRCO KRONE'. Text: 'Espectáculo para familias. Hoy, por la tarde, a las 4, y a las 9 de la noche, función extraordinaria'.

Advertisement for a shipping company. Title: 'Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.'. Text: 'SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELFIA'.

Advertisement for an escape room. Title: 'Escaparates'. Text: 'Escaparates, mostradores, estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LA CALLE'.

Advertisement for a motorcycle. Title: 'Motocicleta'. Text: 'marca «Automoto», de 275 H.P., en magnífico estado. Se dará económica. Para verla, de tres a ocho noche, en los talleres de este periódico'.

Advertisement for workers' rights. Title: 'OBREROS'. Text: 'Si queréis defender vuestros derechos, y cobrar lo que justamente os pertenece, en los casos en que hayáis sufrido un accidente del trabajo y no os pague el patrono o la Compañía de Seguros, lo que os corresponde, acudid al despacho instalado en la calle de las Monjas, número 8, entresuelo (travesía de la Bolsa) al teatro de la Princesa, de nueve a once y de cinco a siete y se os prestará el servicio sin que tengáis que anticipar cantidad alguna como gastos del asunto'.

Advertisement for Simplex neckties. Title: 'Simplex Cuello Simplex'. Text: 'CON CAMPEON El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoga. Gran variedad de formas De venta, en las principales carnicerías. Exigid la marca y desconfiad de imitaciones'.

Advertisement for toys. Title: 'Juguetes'. Text: 'Futiles, bicicletas, autos, multitud de juguetes alemanes, suizos, italianos y de país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES, Barcelona, número 5, junto a la Comisaría de Gensericas'.

Advertisement for a loan service. Title: 'Préstamos'. Text: 'Anteotocarios desde el DOB POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia. Escribiendo a Apartado de Correos, número 18, y envían do sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio. RESERVA ABSOLUTA'.

Advertisement for a garage. Title: 'Traspaso garaje'. Text: 'por dejar el negocio, avendado y gran venta de bicicletas. Carretera Real de Madrid, el mejor punto de la ciudad. Poco alquiler. Razón, en la Administración de este diario'.

Advertisement for a clothing store. Title: 'CALCETERAS COSTURERAS CICLISTAS'. Text: 'Por exceso de existencias vendo esta semana máquinas para hacer medias, desde cien duros; las de refajo camisetas, 10 por 60, baratísimas; de coser, bobina central, desde 30 duros; gramófonos desde 10 pesetas al mes; preciosas bicicletas desde 50 duros, a plazos; discos «Castigadoras» y otros modernos Necesito representantes en los pueblos de Valencia y Castellón.—José P. Marqués, Bolsería, 20'.

Advertisement for dining tables. Title: 'MESAS Y VELADORES'. Text: 'Compras-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores, estanterías y filtros, espadas para cervezas, serpentina, los alquileres servicios completos para banquetes, bodas y bautizos. Casa Palet Hospital, 18, Valencia, frente a la puerta principal'.

Advertisement for a medical treatment. Title: 'Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)'. Text: 'Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal e inofensivo'.

Advertisement for a blood-purifying medicine. Title: 'Antiapoplético Berdagner'. Text: 'Depura y activa la circulación de la sangre Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres o rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ataques de esta terrible enfermedad hereditaria. Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. B. GOROSTE-GUI, plaza Guerrillero Romen, 72, y buenas farmacias de España. Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Náter Sepúlveda, 174, principal—Barcelona'.

Advertisement for a medical treatment. Title: 'APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS'. Text: 'Alguna de noche, vejen prematura demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión de curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL. Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampa o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países: suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud adivinable. Venta en Valencia: I. Rubí, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América'.

Advertisement for a clothing store. Title: 'Prontitud, Economía y Elegancia'. Text: 'Encontrará toda señora que visite el taller de modista de REYES ORENCO, Pl y Margall, 84, bajo Confección reclamo. Hechuras abrigo-lana, 10 pesetas'.

Almacén de Pañería y Forrería

Corte gabán caballero, superior calidad, con todos los forros, 50 ptas.

EDUARDO MALLENT

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros
Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros

PEREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torró)

Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas

Pastillas Aspaime

CURAN RADICALMENTE LA TOS PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías.



DEPOSITARIOS: A. Gamir. - F. Rodríguez. - Droguería J. Rubió. - Arnau Gascó. - «La Luna». - Sociedad Anónima Las Barcas. - Farmacia Gancho. - Farmacia Salgado. - J. Reg. - Farmacia Fuster. - Hernández. - Martínez (Grau). - Farmacia Cambrá (Cabañal). - Farmacia Llistero (Cabañal). - López Moreno. - Farmacia J. Martínez Royo. - J. Barona. - J. Bahiá. de Añeta. - Chiva. - Arzuaga. - Cullera. - Farmacia España. - Játiva. - J. Soler. - Gandía. - Martínez. - Sueca. - Farmacia Torregrosa. - Onteniente. - F. Soler. - Requena. - Ynda P. Soriano.

NOTA IMPORTANTÍSIMA: Para demostrar y convencer de los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspaime, no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales farmacias, droguerías y depositarios de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajitas de muestra para que las reparten gratis a los clientes que las solicitan en un envase, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sokatarg manda gratis dichas cajitas de Pastillas Aspaime a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobre, franqueado con dos céntimos.

Oficinas del LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16, Barcelona

Línea regular de vapores entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a OSLO, BERGEN, STAVANGER y demás puertos de Noruega, zarpa al este puerto el buque motor

SAN MIGUEL el día 12 fijamente.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

Aprendiz

Se necesita uno en la droguería de Rafael Montoro, calle Jerusalén, 18.



DOS VACAS iguales en tamaño, peso y raza, antes de la prueba. El fotógrafo lo representa a los diez meses de ser alimentada la mejor con la FOSFATONA, en la que cualquiera que haga el mismo ensayo podrá comprobar que de los beneficios se pue pagar la FOSFATONA, muchas veces.

Interés del 100 por 100 y hasta el 400 por 100

se consigue en los que se dediquen al recrio de animales, conociendo la FOSFATONA y añadiéndola en las comidas diariamente y con regularidad. Los animales para el ensayo ASIMILAN todo cuanto comen, adelantando mucho el engorde; los animales de tiro o leño, aumentan las fuerzas y la resistencia; los que son para criar, hacen más leche y mejor, desarrollándose muchísimo más las crías; las gallinas ponen más huevos y mejores, evitándose un 50 por 100 de las enfermedades que suelen padecer todos los animales en general.

Para más datos pedid prospectos o folletos a los vendedores o al representante exclusivo.

PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA:

D. Jerónimo Gamón, Molino Nabella, 9

D. Rafael Eluoch, calle de Serrana, 7; D. Rafael García Manzana, calle Zita, 26; D. Miguel Pérez Ramón, Camino Hondo de Grao, junto a la caldera del gas; D. José María Esteve, Avenida del Puerto, 217, y además se vende en todos los pueblos de España, y donde no se vende, puede, el que se encuentre en condiciones, solicitar la venta al representante exclusivo, D. RICARDO CÁRREBA GARCÉS, plaza Nueva, 9, Meliana (Valencia).

3 FORMAS DEL VERDADERO JARABE DEL PROF ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)

Líquido - Polvos - Comprímidos

Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Intestino y Biliis

Desconfiad de las imitaciones

ABAD MUEBLES

CAMAS DE METAL - LAMPARAS

GRAN EXPOSICION

SAN VICENTE, 94

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Solvré

Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones: uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gona militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anemias, flujos, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Solvré. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados, bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico y nadie se entera de su enfermedad. Venta, 5'50 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), eczemas, herpes en las piernas), erupciones escrofulosas, crítemas, aoné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios, infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Solvré, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5'50 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta del vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Grajales potenciales del Dr. Solvré. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, a 5'50 pesetas frasco.

De venta, en las principales farmacias de España, Portugal y América. NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 pesetas en sellos para el franco a las oficinas del LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

Camas-Tamarit

CAMAS metálicas

MUEBLES de todas clases

Mobiliario clínico

Instrumental quirúrgico

VICENTE TAMARIT E HIJOS

Valencia FABRICA Y DESPACHO Hospital, 1, 3 y 5 SUCURSAL (CASA MUEBLES) San Vicente, 107, 109 y 119 Teléfono 150

Camas de hierro.- Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

GRAN LIQUIDACION

de todas las existencias, por reforma del negocio, con 40 por 100 de baja en todos los artículos de los

Almacenes EL BARATO

Tenemos a disposición del público, sin ningún compromiso de compra, las calidades y precios, para que

Visitando esta casa

pueda establecer comparaciones antes de efectuar sus compras y con ello poderlas hacer con seguridad absoluta de economía.

Extensos surtidos en Lanas, Sedas, Gamuzas, Astracanes fantasía, Jerseys, Terciopelos, Otomanes, Charmelinas, Mantas de lana y algodón, Géneros de punto, Cubrecamas, Lencería, Juegos de cama y mesa

En confecciones de todas clases, es la casa más acreditada de Valencia Plaza Horno de San Nicolás, 3, y Bolsería, 12

El "Gordo", regalado

Elija números: 27.403, 38.084, 40.095 y 52.947

Suscríbase a la excelente y moral novela de Fernando Alburquerque

La Golfilla de la Calle

que se está publicando. Mande por Giro postal o sellos de correos UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS, importe de los diez primeros cuadernos o TRES PESETAS, importe de los cuadernos del 1 al 20. Recibirá inmediatamente, EN CARTA CERTIFICADA, LA PARTICIPACION DE UNA PESETA, en uno de los cuatro números anunciados, para el sorteo de Navidad, y en paquete aparte los cuadernos

La continuación será servida por mediación de nuestros corresponsales o directamente, libre de gastos de franqueo, por la Editorial

La correspondencia a EDITORIAL CASTRO, Apartado número 5.020, Madrid (5).

Necesitamos corresponsales en donde aún no tenemos

ALMACENES PARIS GARRIGUES, 4 (ESQUINA GRACIA)

TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJERO

Grandiosas existencias en Gamuzas, Duvetinas, Pañetes, 130 centímetros — Pañetes finos doble faz, Charmelaines y Sultanas sedas, para abrigos de señora — Pañería de las mejores fábricas de Sabadell — En Echarpes, Renards y Abrigos piel, hemos recibido los últimos modelos — Continuamos vendiendo las Mantas lana taradas para cama a precios baratísimos — PRECIOS VERDAD DE ALMACEN